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жди здоровою їй потрібно перш за все навчитися відчувати своє тіло та організм вціло-
му.

Науковий керівник – канд. тех. наук, доцент Фурманова Ю.П.
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2. В твоїх руках – здоров'я і життя : збірник розповідей, спогадів, вражень підлітків 

та молоді – учасників Українсько-канадського проекту "Молодь за здоров'я – 2".  

ПРОБЛЕМИ ЗДОРОВОГО ХАРЧУВАННЯ В ЗАКЛАДАХ 
РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА
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В останні десятиліття увагу дослідників все більше привертає проблема здоро-
вого харчування в закладах ресторанного господарства. На основі проведеного аналізу 
літературних джерел слід відзначити, що в сучасній концепції харчування існує про-
блема недостатнього вмісту мікро- та макронутрієнтів в продуктах і тому, як наслідок, 
виникає загроза виникнення багатьох «хвороб цивілізації», пов’язаних з імунодефіцит-
ним станом організму.  Збільшується число людей, що страждають від таких небезпеч-
них хвороб, як ожиріння, алергія, злоякісні новоутворення, цукровий діабет тощо. 

Сучасну складну ситуацію із захворюваністю на цукровий діабет (ЦД) яскраво 
демонструє світова епідеміологічна статистика. Згідно з даними ХVIII Діабетологічно-
го атласу, представленого на конгресі Міжнародної федерації діабету (International 
Diabetes Federation, IDF), кількість хворих на ЦД на сьогодні становить майже 425 млн,
з них близько 75% - люди працездатного віку. Щорічний приріст кількості хворих на 
ЦД в Україні становить близько 10%.

Не менш важливим питанням на сьогодні є заміна цукру на природні, низькока-
лорійні  підсолоджувачі. Особливої уваги заслуговує стевіозид рослинного походжен-
ня, який майже в 300 разів солодший за цукор, і широко використовується в східних 
країнах світу. Він характеризується високими технологічними властивостями –добре 
розчиняється у воді, не зв’язується з структурними компонентами сировини, зберігає 
стабільність при тепловій обробці, що дозволяє вводити його в продукт на будь-якому 
етапі виробництва харчових продуктів. Це відкриває широкі можливості його викорис-
тання в закладах ресторанного господарства при розробці асортименту продуктів здо-
рового або дієтичного спрямування – різноманітних напоїв, десертів, морозива тощо. 
Це дозволить значно розширити асортимент харчових продуктів дієтичного призначен-
ня, скоротити використання таких цукрозамінників, як сорбіт і ксиліт, що особливо ва-
жливо для людей, хворих на цукровий діабет.

Особлива увага при розробці продуктів імуностимулюючої дії приділяється ви-
користанню таких мікронутрієнтів рослинного походження, як флавоноїди, фітостери-
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ни, ізотіоціанати, індоли, лігнани тощо. Джерелами їх є різні овочі, фрукти, ягоди, зла-
кові, бобові, горіхи. Використовуючи інноваційні технології і сучасне обладнання рес-
торанних закладів, можна розширити асортимент продуктів оздоровчої дії з низькою 
калорійністю та  різноманітною фізіологічною дією на організм людини. 

Отже, проблема здорового харчування населення в закладах ресторанного хар-
чування є актуальною та потребує вирішення шляхом розробки інноваційних техноло-
гій та створення продуктів з імуностимулюючими властивостями на основі рослинної 
сировини.  

Науковий керівник – доктор технічних наук, професор Д’яконова А.К.

ПРОЕКТУВАННЯ СНІДАНКІВ ЗДОРОВОГО ХАРЧУВАННЯ 
В МОЛОДІЖНОМУ ГОТЕЛІКАТЕГОРІЇ 1 ЗІРКА 

Данько І. І., магістрантка ІI курсу факультету ГРтаТБ
Охріменко З. О., магістрант ІІ курсу факультету ГРтаТБ
Пекарська С. Є., студентка ІІ курсу факультету ГРтаТБ

Харківський торговельно-економічний інститут
Київського національного торговельно-економічного університету, м. Харків

Молодіжні готелі призначені для розміщення туристів під час їх перебування на 
маршрутах академічного туризму. Як і кожний готель, молодіжні готелі мають номер-
ний фонд, службу приймання, а також інші служби, які забезпечують надавання готе-
льних послуг. У той же час молодіжні готелі, на відміну від готелів інших типів, по-
винні створювати умови для самостійного готування їжі – так званні «Гостьові кухні». 

Однак практика гостинності міжнародних організацій хостельєрів (International 
Youth Hostel Federation та Hostels of Europe), яка структурована у стандартах цих орга-
нізацій, і дослідження сприйняття туристами стану гостинності на харківській дестина-
ції дозволяють узагальнити, що організація харчування є затребуваним видом сервісу у 
постояльців молодіжних готелів. Особливий попит на таку готельну послугу припадає 
на час навчальних семестрів у закладах вищої освіти. 

Відомо, що здорове харчування для молоді, яка навчається, значним чином асо-
ціюється з організацією не менш як триразового харчування на добу. При вказаному 
режимі харчування загально прийнято виділяти такі наступні прийоми їжі, як сніданок, 
обід і вечеря. Дослідження методом анкетування переваг мешканців хостелів на харків-
ської дестинації відносно добових прийомів їжі дозволило ранжувати їх в наступний 
ряд за убуванням чисельного значення: сніданок, вечеря, обід. Такий результат можна 
пояснити тим, що перед початком аудиторних занять здобувачі вищої освіти не всти-
гають забезпечити себе харчування шляхом приготування сніданку на гостьовій кухні 
молодіжного готелю. Непрямим підтвердженням цього факту є результати іншого дос-
лідження, які свідчать про те, що потреби в готельній послузі «Сніданок» у суботні і 
недільні дні у стейкхолдерів немає.

Викладені вище міркування і результати проведених польових досліджень до-
зволили ініціювати розроблення стандарту надання основної послуги «Сніданок» у мо-
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